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         ATA DA 423ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

        ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às 11h, a Assembleia Geral do 

ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 423ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua 

Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Maria Cecília Garreta Prats 

Caniato (ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Cristiane Marcela 

Godoy de Souza (ASSIM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Jorge de Souza Costa 

(SOCINPRO), Sydney Sanches (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina 

Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Gustavo Vianna (ABRAMUS); William Netto, Mônica 

Battello, José Alves e Giselle Severo (AMAR); Zenaide Bareiro (SICAM), Fernando Vitale, 

Joelma Giro Montanaro e João Carlos de Camargo Éboli (SOCINPRO); Ney Tude (UBC). 

Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para 

presidir os trabalhos o Sr. Jorge de Souza Costa, cabendo a mim, Célia Barros Madureira 

Favi, secretariá-lo. 1)VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para 

a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a presença da Sra. Clarisse 

Escorel, gerente executiva jurídica. 2) Aprovação da Ata da 422ª AGE - Lida e aprovada a 

ata da 422ª reunião, realizada neste dia, na cidade do Rio de Janeiro. 3) Expediente das 

Associações: 3.1) E-mail da Abramus – Pagamento de músico acompanhante 

estrangeiro – revisão da atual operação de distribuição e inclusão de fonogramas 

estrangeiros na distribuição – O assunto foi adiado para a discussão na reunião de 

janeiro/2014. 3.2) Grupo de Trabalho do MinC - Regulmanto da Lei 12.853/13 – As 

associações nomearam os Drs. João Carlos de Camargo Éboli e Maria Cecília Garreta Prats 

Caniato para representá-las na primeira reunião do Grupo de Trabalho, que será realizada no 

próximo dia 17 de dezembro. Cada associação enviará ao MinC sua resposta à convocação. 

Na oportunidade, foram aprovados os termos e firmada uma declaração conjunta a ser 

apresentada pelo Dr. Eboli na primeira reunião. 4) ORDEM DO DIA:                                

4.1) Superintendência: a) Minuta do Estatuto – Debatido o assunto, ficou definido que as 

associações circularão suas observações até o dia 20/01/14. Na reunião de advogados já 

agendada para o dia 28/01/2014 serão analisadas as referidas observações para elaboração da 

minuta final, que deverá ser levada à votação na primeira assembleia de 2014. b) Reuniões 

SKY, Embratel e Net – Foi narrado pela superintendente e pelos gerentes executivos 

jurídico e de arrecadação, o desenvolvimento dos contatos e reuniões que ocorreram com 

Sky e Embratel (Claro TV). Quanto ao caso da Net, foi autorizada a celebração de contrato 

nas seguintes condições: 1) Débito até dezembro/13 no valor de R$ 125.000.000,00 (cento e 

vinte e cinco milhões de reais) a ser pago da seguinte forma: R$ 25.000.000,00 (vinte e cinco 

milhões de reais) à vista e R$ 100.000.000,00 (cem milhões de reais) no prazo de 30 dias 

contados da data do último despacho de homologação dos acordos judiciais em primeira 

instância. Com referência à mensalidade, com base nos estudos apresentados, foi autorizado 

o valor de R$ 5.510.461,00 (cinco milhões quinhentos e dez mil quatrocentos e sessenta e 

um reais) a partir de janeiro/14 até março/15 e o valor de R$ 5.877.825,00 (cinco milhões 

oitocentos e setenta e sete mil oitocentos e vinte e cinco reais) de abril/15 a junho/16. Estes 



valores deverão ainda ser corrigidos em janeiro/15 e janeiro/16 pela variação do IGP-M dos 

doze meses anteriores. 4.2) Gerência Jurídica: a) Google/Youtube: A gerente jurídica, Drª 

Clarisse Escorel, reportou à Assembleia Geral o andamento da negociação com o 

Google/Youtube para a renovação do contrato listando os principais pontos constantes na 

última minuta recebida em relação aos quais não há possibilidade de acordo por parte do 

ECAD. A Assembleia Geral concordou com o entendimento do jurídico e determinou que 

caso não seja possível avançar nas negociações de forma célere o jurídico do ECAD deve 

ingressar com a ação judicial cabível. b) ADI – 5062/13: a Gerente Jurídica, Clarisse 

Escorel, expôs as providências tomadas em relação à ADI 5062/13 desde o seu protocolo no 

STF bem como os próximos passos definidos em conjunto com os nossos advogados 

externos responsáveis por essa ação, Drs. Pedro Paulo e Flavia Cristofaro. c) Memo 001/14 – 

GJUR - Solicitação de baixa de títulos de créditos - Autorizadas as baixas das notas 

promissórias e cheques listados no referente memo, pelo fato das cobranças terem sido 

infrutíferas. d) Email recebido de Francisco Rezek - Com a palavra a Sra. Superintendente 

e a Dra. Clarisse Escorel teceram comentários sobre o email recebido do ex-ministro 

Francisco Rezek, no último dia 03 de dezembro. Após os debates, a Assembleia Geral do 

ECAD registrou a sua discordância em relação aos termos e conteúdo da correspondência do 

Dr. Francisco Rezek, de 03 de dezembro de 2013, dirigida à Dra. Gloria Braga e da mesma 

forma seu integral apoio e solidariedade às associações que compõem o ECAD, seus 

dirigentes, à Superintendente, Dra. Gloria Braga, e à Gerente Jurídica, Dra. Clarisse Escorel, 

diante das inverdades constantes na referida correspondência. 4.3) Gerência de 

Distribuição: Registrada a presença do Sr. Mario Sergio Campos, gerente executivo de 

distribuição. a) Comissão de Distribuição – A Assembleia Geral deliberou sobre os 

seguintes itens constantes da ata da reunião da Comissão de Distribuição 26/11/13:               

1) Distribuição Internet - Deezer e Spotify - A Assembleia Geral autorizou que a 

Comissão de Distribuição faça um estudo para propor regras específicas para a distribuição 

dos valores arrecadados dos usuários Deezer e Spotify; 2) Aprimoramento das regras 

aprovadas na AG 405 para distribuição de shows - Aprovadas as propostas apresentadas 

pela Comissão de Distribuição para aprimoramento das regras de distribuição de shows;       

b) Certificação do IBOPE - Casas de Festas, Casas de Diversão, Música ao Vivo, 

Sonorização Ambiental, Carnaval e Festa Junina – O Sr. Mario Sergio informou que o 

projeto de certificação das amostras iniciado em julho/13 foi concluído. O Ibope Inteligência 

avaliou a metodologia adotada pelo Ecad e certificou todo o processo de composição das 

amostras das rubricas de Casas de Festas, Casas de Diversão, Música ao Vivo, Carnaval, 

Festa Junina e também da nova rubrica Sonorização Ambiental. A Assembleia Geral 

destacou que a conquista dessas certificações ratifica o compromisso da gestão coletiva com 

a correta distribuição dos valores arrecadados; c) Informações de obras/fonogramas - TV 

Globo – Relatadas as últimas reuniões com a TV Globo que trataram da importância da 

exatidão das planilhas da emissora para uma correta distribuição do direitos autorais. A 

Assembleia Geral ratificou que todo empenho deve ser adotado pela emissora para cumprir 

com as cláusulas pactuadas no contrato; d) Resultados da Distribuição em 2013 – O Sr. 

Mario Sergio entregou alguns relatórios com os resultados da Distribuição em 2013. 

Destacou o repasse recorde de mais de R$ 804 milhões, superando a meta estipulada em 

razão dos significativos acordos celebrados, bem como da superação eficaz da meta 

projetada e representando um crescimento de mais 70% em relação a 2012. Foram 

contemplados mais de 122 mil titulares, 15% a mais que em 2012. Destacou ainda o grande 

esforço realizado entre as áreas de Distribuição e TI/PE para que fosse possível o repasse dos 

acordos da TV Globo (1a parcela) e SKY. No mês dezembro, foram distribuídas 238 

rubricas, totalizando 96h de processamento e 11.542.158 registros de pagamento. A 

Assembleia Geral lavrou voto de louvor às equipes da Distribuição e da TI/PE envolvidas no 
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processamento dos acordos da TV Globo e Sky. 4.4) Gerência de Arrecadação:                   

a) Alteração e ratificação do Regulamento de Arrecadação - Foi ratificado pela 

Assembleia Geral o Regulamento de Arrecadação do Ecad, que foi anexado à presente ata 

dela sendo parte integrante. Quanto à alteração sugerida, foi solicitado que o Ecad aguarde a 

conclusão da regulamentação da lei para a proposição. 4.5) Gerência Adm./Financeira:      

a) Memos 090, 091, 092, 093, 094, 095, 097 e 099/13 – Controladoria – Solicitando baixa 

patrimonial - Autorizadas as baixas dos bens móveis e equipamentos obsoletos listados, 

pelo fato dos consertos serem antieconômicos. Deverão ser doados a entidades filantrópicas 

os bens que ainda puderem ser aproveitados. Nada mais havendo a tratar, o presidente da 

Assembleia franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu 

por encerrada a sessão, cabendo a mim, Célia Barros Madureira Favi, lavrar a presente ata, 

na qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 11 de 

dezembro de 2013. 

 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

                                                   Maria Cecília Garreta Prats Caniato 

 

 

AMAR           _______________________________ 

  Marco Venício Mororó de Andrade 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

   Cristiane Marcela Godoy de Souza  

 

 

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                           (ausente) 

 

 

SICAM          _______________________________ 

                                                                             Célia Barros Madureira Favi 

 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

                                                                                    Jorge de Souza Costa 

 

 

UBC               _______________________________ 

                                                                                      Sydney Sanches 
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